

## 泾源县：大力发展设施农业推动乡村振兴 科技赋能绘就现代农业新篇章

在乡村振兴发展的征程上，泾源县的农业设施犹如一颗颗璀璨的明珠，闪耀着现代农业的智慧光芒。近年来，随着科技的飞速发展，泾源县在设施农业建设上取得了显著成效，不仅提高了农业生产效率，也为乡村振兴注入着新的活力，同时设施农业正以其生态、环保、高效的特色，书写着泾源县现代化农业特色的新篇章。



来到香水镇产业园里，一个个出户入园标准化养殖场内肉牛、湖羊正在悠闲地进食；一座座现代化果蔬大棚内朵朵香菇长势喜人、草莓娇艳欲滴；林下蜂鸣阵阵，村民们满头大汗地忙碌着，展现出一幅“产业兴旺，乡村和美”的美好画卷，呈现出的勃勃生机，不仅带动了全镇经济的快速增长，更为全镇带来了实实在在的福祉。



在六盘山镇今年新修建的菌菇产业园里，映入眼帘的是大家忙碌的身影，干部群众用“接龙”的方式，依次将菌棒从货车卸下放到递送带上，随后手把手传送，将菌棒一排排有序地摆放整齐，大家干得热火朝天，一片喜悦的劳动景象。



相关负责人告诉记者，有产业，乡村振兴才会有内生动力，他们将在扩大种植规模、提升制种能力、延长产业链条等方面持续发力，使菌菇产业向规模化、标准化、精细化发

展，为全镇农业提质增效、村集体经济和农民增产增收打开新门路。

从县城向北驱车 31 公里来到大湾乡杨岭村生态园，这里让人仿佛置身于一个梦幻的花园，一朵朵车厘子花争相绽放，它们洁白如雪，娇嫩欲滴，散发着淡淡的清香，劳务工人正忙为车厘子树除草、修剪树枝、疏花，确保车厘子生长发育正常，增产丰收，这些洁白的花朵不仅展现了车厘子树的生命力，也预示着未来的丰收和喜悦。



种菜不施肥，养鱼不换水，在泾源县黄花乡的蔬菜种植基地内，只见菜架上生菜、油菜郁郁葱葱，菜架旁的鱼池里，一条条鲤鱼游的正欢，工作人员正在管理蔬菜，喂食鱼儿，“鱼菜共生”新模式实现了养鱼不换水，种菜不施肥的目标，不仅提高了种养效率，也拓宽了群众发展思路和致富渠道。



在泾源县兴盛乡蔬果种植基地，各类蔬菜、水果等农产品琳琅满目。这里采用了绿色种植技术，注重生态环境的保护和修复。通过种植绿肥、利用生物防治等方法，减少了化肥和农药的使用量，提高了农产品的品质和安全性。同时，绿色种植还促进了生态环境的改善，为乡村振兴注入了绿色动力。



在县城最南端的新民乡，蘑菇大棚里，一股湿润而清新

的菇香扑面而来。在柔和的光照下，菌菇竞相生长，宛如一朵朵盛开的花朵，绽放出勃勃生机。种植户们忙碌地穿梭在菌菇丛中，他们手持喷壶，轻轻为菌菇们喷洒水分，仿佛在给它们送上甘甜的雨露。在这里，每一朵菌菇都是他们的心头好，他们用心呵护着这些小蘑菇，期待着它们茁壮成长。

近年来，随着设施农业的快速发展，泾源县的农业产业也焕发出了新的生机。各种现代化设施农业园区、现代农业科技示范基地等不断涌现，为农业增效、农民增收提供了有力保障。这些设施农业的建设不仅带动了农业升级换代，还吸引了众多游客前来观光旅游，促进了县域经济的繁荣发展。

据了解，泾源县将继续加大投入力度，推动设施农业向更高水平迈进，为农民创造更多的财富和福祉。同时，也期待更多的科技力量加入到设施农业建设中来，共同推动泾源县农业产业的可持续发展。（图文来源：泾源县融媒体中心）